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	Un magazine médical présente le graphique ci-dessous concernant la répartition du taux de cholestérol total dans une population de 100.000 personnes.
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Les personnes dont le taux de cholestérol total est supérieur à 190 mg/dl doivent subir un examen complémentaire. Calcule le nombre de personnes concernées dans cette population.  

Fais apparaître les étapes de ta démarche et précise le modèles et la nature des variables que tu utilises.

Tu peux te servir de la table jointe et/ou ta calculatrice. 




Documentation

Le professeur utilisera une des deux tables proposées ci-dessous ou celle qu’il a l’habitude de prendre pour travailler avec ses élèves.

Critères d’évaluation et pondération

	CRITERES

	1. Traitement des données
	/2

	2. Choix du modèle de représentation
	/2

	3. Utilisation du modèle
	/13

	4. Interprétation des résultats

(critère non activé dans cette épreuve)
	

	5. Qualité formelle de la production
	/3

	
	/20


Idéalement, les critères devraient avoir déjà été rencontrés par les élèves en cours d’apprentissage. 

Si ce n’est pas le cas, lors du testing, la communication de ceux-ci  et de leur poids peut être faite oralement, par notation au tableau ou par distribution d’un document.
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« [ 000 [ oot 002 | 003 | 004 | 005 | 006 | 007 | 008 | 009

0.0 [ 050000 | 0.50399 | 0.50708 | 051107 | 051505 | 051001 | 0.52302 | 0.52790 | 053188 | 0.53586
0.1 | 053083 | 054380 | 0.54776 | 055172 | 055567 | 055062 | 0.56356 | 0.56740 | 057142 | 0.57535
0.2 | 057926 | 0.58317 | 0.58706 | 0.50005 | 0.59483 | 050871 | 0.60257 | 0.60642 | 0.61026 | 0.61400
03| 0.61791 | 0.62172 | 0.62552 | 0.62930 | 0.63307 | 0.63683 | 0.64058 | 0.64431 | 0.61803 | 0.65173
0.4 | 065512 | 0.65910 | 0.66276 | 0.66640 | 0.67003 | 067361 | 0.67724 | 0.68082 | 068130 | 0.68703

0.5 [ 0.60116 | 0.69497 | 0.60817 | 0.70194 | 0.70540 | 0.70881 | 0.71226 | 0.71566 | 071001 | 0.72210
0.6 | 0.72575 | 0.72007 | 0.73237 | 0.73565 | 0.73801 | 0.74215 | 0.74537 | 0.74857 | 075175 | 0.75190
0.7 | 075801 | 076115 | 0.76421 | 0.76730 | 0.77035 | 0.7337 | 0.77637 | 0.77035 | 0.78230 | 0.78524
0.8 | 078814 | 0.79103 | 0.79389 | 0.79673 | 0.79955 | 080231 | 0.80511 | 0.80785 | 0.81057 | 0.81827
0.9 | 081501 | 0.81850 | 0.52121 | 0.82381 | 082630 | 082801 | 0.83147 | 0.83308 | 0.83616 | 0.83801

0| 081131 | 084375 | 081611 | 054349 | 0.85083 | 085314 | 085513 | 0.85769 | 085093 | 0.86214
11| 0.86433 | 0.86650 | 0.86864 | 0.57076 | 0.57286 | 0.57493 | 087698 | 0.87900 | 088100 | 085208
12| 0.85493 | 088656 | 0.888T7 | 0.80065 | 0.89251 | 0.59435 | 0.80617 | 0.89796 | 0.80973 | 0.90147
0.90320 | 0.90490 | 0.90658 | 0.90821 | 0.9098% | 0.91149 | 0.9130 | 0.91466 | 0.91621 | 0.9177

3
4| 091924 | 0.92073 | 0.92220 | 0.923641 | 0.92507 | 0.92647 | 0.92785 | 0.92022 | 0.93056 | 0.93056
5 | 0.93319 | 0.93418 | 0.93571 | 0.93699 | 0.93522 | 0.93913 | 0.94062 | 0.04179 | 0.91205 | 094108
6] 0.94520 | 0.94630 | 0.94738 | 0.94845 | 0.94950 | 0.95053 | 0.95154 | 0.95251 | 0.95352 | 0.95149
7| 0.95513 | 0.95637 | 0.95728 | 0.95818 | 0.95907 | 0.95991 | 0.96080 | 0.96161 | 0.96216 | 0.96327
18 | 0.96407 | 0.96485 | 0.96562 | 0.96638 | 0.06712 | 0.96781 | 0.96856 | 0.96926 | 0.92005 | 0.97062
1.9 | 0.97128 | 0.97193 | 0.97257 | 0.97320 | 0.07381 | 0.97441 | 0.97500 | 0.97558 | 0.97615 | 0.97670

2.0| 0.07725 | 0.07778 | 0.97831 | 007852 | 0.07032 | 007952 | 0.95030 | 008077 | 0.98121 | 0.09169
2.1{ 0.08214 | 0.98257 | 0.98300 | 0.98341 | 0.08382 | 098122 | 0.98161 | 0.98500 | 0.98537 | 0.98574
2.2 | 0.98610 | 0.98645 | 0.98679 | 0.98713 | 0.98745 | 008778 | 0.98500 | 0.98840 | 0.98870 | 0.98809
2.3 | 0.08028 | 0.98656 | 0.98083 | 0.99010 | 0.99036 | 0.09061 | 0.99086 | 0.99111 | 0.99131 | D.99158
2.4 | 0.09180 | 0.99202 | 0.99221 | 0.99245 | 0.99266 | 0.09286 | 0.99305 | 0.99321 | 0.99313 | 0.99361

25 | 0.00370 | 0.09396 | 0.99413 | 0.99130 | 0.09416 | 009461 | 0.99177 | 0.09492 | 0.99506 | 0.99520
2.6 | 0.00534 | 0.99517 | 0.99560 | 0.99573 | 0.09585 | 0.09598 | 0.99600 | 0.99621 | 0.99632 | 0.99613
27| 0.00653 | 0.99661 | 0.99671 | 0.99683 | 0.99603 | 0.09702 | 0.99711 | 0.99720 | 0.99728 | 0.99736
2.8 | 0.00741 | 0.99752 | 0.99760 | 0.99767 | 0.99771 | 0.09781 | 0.99788 | 0.99795 | 0.99501 | 0.99807
2.0 | 0.00813 | 0.99819 | 0.905825 | 0.99831 | 0.09836 | 0.09811 | 0.99816 | 0.99851 | 0.99856 | 0.99861

3.0 | 0.00865 | 0.99860 | 0.00871 | 0.99578 | 0.00852 | 0L00886 | 0.00850 | 0.99593 | 0.99560 | 0.99900
31| 0.99903 | 0.99906 | 0.99910 | 0.99913 | 0.00916 | 0.99918 | 0.90021 | 0.99921 | 0.99926 | 0.99929
32 | 0.09931 | 0.99931 | 0.09936 | 0.99938 | 0.00940 | 0.99942 | 0.99941 | 0.99916 | 0.99948 | 0.99950
33 | 0.00952 | 0.99953 | 0.99955 | 0.99957 | 0.00958 | 0.99960 | 0.99961 | 0.99962 | 0.99961 | 0.99965
3.4 | 0.99966 | 0.99968 | 0.99969 | 0.99970 | 0.00971 | 0.99972 | 0.90973 | 0.99974 | 0.99975 | 0.99976

35 | 0.00077 | 0.99078 | 0.00075 | 0.99979 | D.00980 | 009981 | 0.00081 | 0.99982 | 0.99083 | 0.99983
3.6 | 0.09981 | 0.00085 | 0.99985 | 0.99986 | 0.00986 | 0.99987 | 0.00087 | 0.99988 | 0.99988 | 0.99089
7 | 0.99989 | 0.99990 | 0.90000 | 0.99990 | 099991 | 0.99991 | 0.99992 | 0.99092 | 0.99992 | 0.99992
3.8 | 0.09993 | 000903 | 0.99993 | 0.99994 | 0.09994 | 0.99994 | 0.00001 | 0.99995 | 0.99995 | 0.99905
3.0 | 0.09995 | 000005 | 0.99996 | 0.99996 | 0.09996 | 0.99996 | 0.09996 | 0.99996 | 0.99997 | 0.99907

38 | 0.99997 | 0.09907 | 0.00997 | 0.99997 | 0.00007 | 0.00997 | 0.99998 | 0.00008 | 0.99998 | 0.99908
3.9 | 0.09998 | 0.09908 | 0.99998 | 0.99998 | 0.00008 | 0.00998 | 0.99998 | 0.96098 | 0.99999 | 0.99909
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Table 2

X

0.00

0.01

0.02

0.03

001

0.05

0.06

0.07

0.08

0.00

0.00000
0.03083
0.07926
011701
015512

0.00300
0.04380
0.08317
012172
0.15910

0.00798
0.01776
0.08706
012552
016276

001107
005172
0.00005
0.12030
0.16610

001505
0.05567
0.00183
0.13307
017003

0.01901
0.05062
0.00871
0.13683
0.17361

0.02302
0.06356
0.10257
0.14058
017724

0.02700
0.06749
0.10612
014431
0.18082

0.031
0.07142
0.11026
0.14803
018130

0.03586
0.07535
011409
015173
0.18793

019116
0.22575
0.25801
0.28814
0.31501

010107
0.22007
0.26115
0.20103
0.31850

010817
0.23237
026121
0.20380
032121

020101
0.23565
0.26730
0.20673
0.32381

020510
023801
027035
0.20055
032630

020881
0.21215
0.27337
0.30234
0.32801

021226
0.24537
0.27637
0.30511
0.33147

021566
0.21857
0.27935
0.30785
0.33308

021001
025175
0.25230
0.31057
0.33616

022210
025190
0.28521
031327
033801

031131
0.36133
0.38193
0.40320
041924

031375
0.36650
0.38686
0.40490
042073

031611
0.36861
038877
0.10658
0.42220

031819
037076
0.30065
0.40824
0.12361

035083
0.37286
0.30251
0.10088
0.42507

035311
0.37403
0.30435
041149
0.42617

035513
0.37608
0.39617
0.41300
0.42785

035760
0.37900
0.30796
0.41466
042022

035003
0.38100
0.30073
041621
0.13056

036211
0.38208
0.40147
04177
0.13056

013310
0.44520
0.45513
0.46407
047128

[RETH
0.41630
0.45637
016185
047193

043571
044738
04572
0.46562
047257

0.13699
044815
045818
0.16638
047320

013522
0.11050
0.45007
046712
047381

013013
0.45053
0.45001
046781
047441

011062
045154
0.16080
0.16856
0.47500

041170
0.45254
0.16161
0.16026

047558

011295
0.45352
046216
0.42005
047615

014108
045119
0.16327
0.47062
047670

047725
045214
048610
0.18028
0.19180

(X
0.48257
048615
0.18656
0.19202

047831
0.18300
0.48679
0.18083
0.10221

017882
048311
048713
0.49010
0.49215

047032
0.48382
048745
0.19036
0.19266

017052
0.48122
04877

0.49061
0.19286

0.18030
0.18161
0.18800
0.19086
0.19305

048077
0.48500
0.48810
049111
0.19324

018121
0.18537
048870
049131
0.10313

019169
048574
0.18599
049158
0.10361

29

0.19570
0.49531
0.19653
0.49741
0.19813

0.19306
049517
0.19661
0.49752
0.19819

010113
0.10560
0.10674
010760
0.10825

019130
049573
0.19683
0.49767
0.49831

019116
0.10585
0.19693
040774
0.19836

019161
0.49508
0.49702
0.49781
0.49811

019177
0.49600
0.49711
0.19788
0.19816

019102
0.49621
0.49720
0.49705
0.49851

010506
0.19632
010728
0.10801
0.10856

010520
0.10613
010736
0.10807
0.10861

)
3.1
12
33
3.4

019865
0.19903
0.49031
0.19952
0.19966

019860
0.19906
019931
0.19953
0.19968

010871
019910
0.10936
0.10955
0.19969

010878
010013
0.19038
0.19057
0.19070

010852
0.19016
0.19010
0.19058
0.10071

019856
0.19018
0.19912
0.19960
0.19072

019880
0.49021
0.19911
0.49961
0.19973

019803
0.19921
0.19916
0.19962
0.19971

010869
0.10926
0.10918
0.10961
0.10975

010900
0.19920
0.19950
0.10965
010976

35
16
37
18
39

049977
0.49984
0.49989
0.49993
0.49995

019078
0.19985
0.19990
0.19903
0.19905

010078
0.10985
0.10990
0.10993
0.19996

019079
0.19086
0.19090
0.19091
0.19096

0.19050
0.19086
0.10091
0.19091
0.19096

019081
0.19087
0.49001
0.19991
0.19996

010081
0.19087
0.19902
0.19904
0.19996

019082
0.19988
0.19902
0.19905
0.19996

010083
0.10988
0.19992
0.10995
0.19997

010083
0.19989
0.19992
0.10995
0.19997

18
39

019907
0.1998

019907
0.19908

010997
0.10998

0.19007
0.19098

0.19007
0.19098

0.19007
0.19908

019008
0.19908

019908
0.1998

0.10998
0.19999

0.10998
0.19999
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Famille de tâches : Résoudre un problème dans le domaine des phénomènes aléatoires

	Titre : Cholestérol 4

	Public cible : 6e année, mathématiques générales


	Epreuve : voir document pour l’élève




	


	Modalités de passation :

Durée de l’épreuve : une période de cours

Forme du produit attendu : écrite 

Support à traiter : des données statistiques sous forme de graphique

Outils mis à disposition : 2 tables de répartition de la fonction normale centrée réduite




Indices : Aucun indice proposé

Compétences, savoirs et savoir-faire évalués dans le cadre de cette épreuve :

	COMPETENCES du référentiel

	1. Résoudre des applications à caractère statistique et probabiliste en utilisant des diagrammes en arbre, des tableaux, des aires, les lois de la somme et du produit, des lois probabilistes (p.29)
2. Traduire une situation en langage mathématique sous forme d’équation, d’inéquation ou d’autres formes de conditions (p.17)


	SAVOIRS – SAVOIR-FAIRE 

	1. Connaître la signification des paramètres de la loi normale*

2. Dans une série statistique à une variable discrète ou continue, connaître la signification des principaux paramètres de position, de dispersion (p.26)

3. Relever les conditions d’application des lois probabilistes (p.27)

4. Calculer l’ensemble des solutions d’un système de n équations linéaires (p.15)

5. Calculer, cumuler des pourcentages. Lire et interpréter des tableaux de nombres, y compris des tableaux indicés en vue de résoudre des problèmes (p.27)

6. Interpréter un graphique en le reliant au problème qu’il modélise (p.12)

7. Utiliser une table de la fonction de répartition de la loi normale*




* ne figurent pas dans le référentiel
Critères, indicateurs, niveaux de maîtrise et pondération

	CRITERES
	INDICATEURS
	PONDERATION PROPOSEE

	1. Traitement des données
	1.1. Traduction des données sous forme probabiliste
	/2
	/2

	2. Choix du modèle de représentation
	2.1. Mention de la loi normale de probabilités du phénomène (moyenne et écart-type)

2.2. Présence de la forme centrée réduite de la variable aléatoire (même si erreur de calcul)
	/1

/1
	/2

	3. Utilisation du modèle
	3.1. Présence des valeurs adéquates1 de la variable aléatoire centrée réduite (2 nombres)

3.2. Mise en système de 2 équations

3.3. Résolution du système

3.4. Ecriture et calcul de la valeur centrée réduite correspondant à la valeur limite

3.5. Calcul de la probabilité demandée

3.6. Calcul du nombre de personnes à traiter 
	/2

/2

/2

/2

/3

/2
	/13

	4. Interprétation des résultats

(critère non activé dans cette épreuve)
	4.1. Formulation de l’avis (présence/absence)

4.2. Motivation de l’avis
	
	

	5. Qualité formelle de la production
	5.1. Production répondant aux exigences d’une communication mathématique (sigles et conventions respectés)

5.2. Réponse structurée et soignée
	/2

/1
	/3

	
	
	
	/20


1 La valeur adéquate est la valeur la plus proche donnée par la table.

	Construire des épreuves d’évaluation similaires appartenant à la même famille




La présente famille de tâches, illustrée par l’exemple d’épreuve d’évaluation, doit sa spécificité à  :

· au fait de gérer des données (réelles, éventuellement fictives) reçues sous la forme d’un tableau ou d’un graphique ;

· puis, d’effectuer des calculs avec ces données en utilisant des notions théoriques issues des cours de statistique et/ou de probabilités ;

· enfin, de répondre de manière pertinente à une question qui nécessite d’interpréter les résultats obtenus.

Pour rester dans la même configuration, et donc faire mobiliser les mêmes ressources, l’enseignant ne peut changer ces 3 éléments. 

Par contre, il peut faire varier les paramètres suivants :

· choix des notions de statistiques et/ou de probabilités à mettre en œuvre (probabilités conditionnelles, loi binomiale, loi normale, …)
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